

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第1期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2024年1月8日

- 夏新颜元旦走访慰问在校师生
- 校领导同外教和留学生共迎新年
- 团员青年进社区 河职青年在行动
- 简讯一则

夏新颜元旦走访慰问在校师生

1月1日上午，校长夏新颜带领党政办、团委、学工部、发展规划处、后勤处和保卫处等相关部门负责人，深入校园、学生活动中心、学生之家、宿舍、餐厅检查校园安全工作，向坚守在工作岗位上的教职员工以及留校学生送上了节日祝福。

走访中，夏新颜每到一处都和同学们亲切交谈，详细了解同

学们在校学习和生活情况，并代表学校送上精心准备的新年礼物，希望同学们珍惜青春时光，努力学习、健康生活。在餐厅，夏新颜与 10 余名学生共进午餐，她与学生谈学习、聊理想、话生活、拉家常，学生们欢欣鼓舞、争相提问，气氛热烈欢快、其乐融融。

期间，夏新颜采取现场办公的形式，对假期值班、安全保卫、后勤服务、学生活动等工作进行了现场检查和具体指导。

（学工部供稿）

校领导同外教和留学生共迎新年

1 月 5 日下午，校长夏新颜、副校长任枫轩在国际教育学院参加了“中华文化交流系列之春节”活动，同外教、留学生欢聚一堂，共迎新年。国际合作交流处及国际教育学院全体人员、外籍教师和来华留学生等 40 余人参加了此次活动。

夏新颜代表学校，向外教和留学生，致以诚挚的问候和新年的祝福，并给外教和留学生发放了新年礼品。夏新颜表示，在国际形势复杂多变的今天，大家相聚在中国、在河职平安快乐地生活，应珍惜来之不易的幸福，希望大家新的一年继续努力工作学习，在河职的生活越来越好。

国际教育学院相关负责人向外教和留学生介绍了“元旦”和“春节”的来历，中国各时期的过年习俗，其间由留学生着古装配合展示历史各时期的过年习俗，表演现场气氛热烈。

越南籍留学生阮德芳庄，用汉语分享了自己来中国后的学习

情况，在老师和同学的关心帮助下，收获了知识，也成长了很多。巴基斯坦籍留学生 Billy 表示很喜欢中国的文化，在这里交到了很多来自不同国家的朋友，拥有了许多美好回忆，并向大家介绍了自己国家的传统节日。巴基斯坦籍留学生 Jack 和 Rafaqat 还献上充满异域风情的民族舞蹈，将全场气氛推向高潮。

（国际教育学院供稿）

团员青年进社区 河职青年在行动

11月21日至12月30日，校团委和龙子湖街道办事处团工委对接，针对明德街社区、贾鲁街社区、东尚工作站、知启社区、文苑路社区开展了公益魔方教学、版画教学体验、茶香进社区、红歌传唱进社区、防诈骗宣传工作等系列实践活动。

电商物流学院的志愿者们在明德街社区幼儿园郑品书舍，举办了“碰撞思维火花，闪动指尖智慧”庆元旦公益魔方教学活动。志愿者们生动、详尽地介绍了魔方的历史和种类，引导孩子们观察魔方结构及特点，示范讲解魔方还原技巧，极大地激发了现场小朋友们的兴趣和求知欲。

数字创意与设计学院的师生志愿者们，在郑东新区贾鲁街社区育翔小区开展“版画艺术进社区，文化传承润童心”志愿服务活动。她们用生动易懂的语言为孩子们讲解了什么是版画、版画创作的工具、材料和基本的用刀方法、制作过程等内容。龙子湖幼儿园和育翔幼儿园的孩子在志愿者的带领下共同探索版画奥

秘，开启版画初体验，弘扬中华优秀传统文化。

音乐学院的志愿者们在东尚社区龙湖花园幼儿园开展红歌传唱活动，器乐专业志愿者给小朋友们介绍乐器“长笛”的发源和构造，演奏曲目《歌唱祖国》；学前教育专业志愿者为孩子们演唱歌曲《祖国祖国我们爱你》，教小朋友认识国旗、学唱国歌；最后在游戏《传声筒》的欢声笑语中结束了本次活动。

文化旅游学院的师生志愿者们在知启街社区开展“茶香进社区，文化润人心”大学生志愿服务活动。活动现场，志愿者们用精彩的茶艺表演为社区居民讲解功夫茶的冲泡技巧和中国茶文化，带领社区小朋友体验非遗泥塑涂色，通过茶艺展示、非遗文化互动体验，汉服礼仪知识讲解等形式，让广大居民近距离接触中华优秀传统文化，感受非遗文化的魅力。

志愿者们示范茶艺展示全过程

智能制造学院的志愿者们和文苑路社区工作人员，向社区居民讲解各类诈骗手段和防诈骗的安全知识并发放宣传页，悉心指导居民通过扫描“民心桥”二维码，对诈骗电话进行有效拦截，预防自己或家人遭受电信网络诈骗。

本次“大学生社区实践计划”的开展，让河职学子从书本走向现实课堂，将专业学习与躬身实践有机结合，真正做到知行合一；同学们在一次次实践服务中，受教育、长才干、作贡献，用实际行动诠释了河职学子的青春担当。

（校团委处供稿）

简讯一则

近日，河南省第七届大学生艺术展演活动评选结果揭晓，河南职院共有 10 件参赛作品荣获奖项，其中一等奖 1 项、二等奖 1 项、三等奖 8 项。

（校团委供稿）

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门
